I. A kérdéses w szogre az 1699. feladatban ezt talaltuk:
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(a, b, ¢ a haromszog oldalai, ¢t a teriilete) a K pontra pedig azt, hogy egyértelmiien létezik a haromszog belsejé-
ben, ezért w abszolit értéke kisebb a haromszég mindegyik szogénél, tehat hegyesszog, és K két kor metszéseként
megszerkeszthet6.

A 24. probléméban bevezetett w segédszog pedig az a sz0g volt, amelyre

_ a? +b% 4 c? ) 4
(1) s W= ——p—, sinw=,
ahol S természetesen a két szamlalo négyzetdsszegébdl vont (pozitiv) négyzetgyok. Mindkét szamlalo pozitiv, igy w is
hegyesszog, igy a két szog egyenld volta kozvetleniil lathato (ezért is hasznaltuk mindjart mindkettére az w jelolést).
II. A H; haromszognek H-hoz képest valo, L. tipusu elhelyezését igy adta meg a probléma megoldasa: H-t elfor-
gatjuk A koriil egy alkalmas ¢ szoggel az AB’'C’ helyzetbe, majd tiikrozziik az AB’ szakasz felez6pontjara. (A pontra
valo tiikrozés a koriiljaras irdnyat nem valtoztatja.) A mondott p-re és a bevezetett w segédszogre ezt talaltuk:

@) sin (g + ) = .
S
és ebbdl azt olvastuk ki, hogy a szabalyos haromszog esetétd! eltekintve — ahol sin (p+w) = 1 adodik — 0 < sin (p+w) <
1, tehat ¢ + w-ra 2 értéket kapunk és w egyértelmisége alapjan ¢-re is. (A levezetésben pozitiv koriiljarasa ABC
haromszoghdl indultunk ki és ¢-t a pozitiv forgasi iranyban mertiik.)
Marmost egybevetve (1)-et (2)-vel
sin (¢ + w) = 2sin w,

ennek alapjin (-t az aldbbiak szerint szerkesztjiikk. A pozitiv koriiljarasa ABC haromszogben az 1699. feladatban leirt
korok metszéspontjaként megszerkesztjiik azt a K pontot, amelyre a K AC, K BA, KCB forgasszogek egyenlék (ezek
a feladat 1. megjegyzése szerint pozitivok is). Parhuzamost htuzunk AC-vel a K-t tartalmaz6 partjan, 2-szer akkora
tavolsdgban, mint K-nak AC-t6l valo tavolsaga. Ezt metssziik at az A koriili, AK sugara korivvel az Ly, Lo pontban.
Ekkor L,AC<t = ¢; +w (i = 1, 2), és igy p; = L;AK<. Ezzel a szdggel végezziik a font emlitett forgatast, majd
tiikrozést. — Az abran azonban megforditottuk a két 1épés sorrendjét: el6bb tiikroztiik ABC-t AB felezépontja koriil
az A*B*C* = BAC™ helyzetbe, majd ezt forditottuk el B* koriil p1-gyel az A1 B*C1, pa-vel az A3 B*Cy helyzetbe, és
ekkor BOl || OAl, BCQ H CAQ
A szerkesztés igazolasat az olvasora hagyjuk.
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